Математика. 

Конспект урока развития творческих способностей в 6 классе по теме

«Действия над обыкновенными дробями»

Учитель: Казаргулова М. С.

Девиз: «Математику уж затем учить следует, что она ум в порядок 

             приводит».

Цели урока: 1. Развитие навыков, умений учащихся по применению 

                          известных методов решения задач в нестандартных 

                          ситуациях.
                      2. Развитие логического мышления, памяти, 

                          наблюдательности, математической речи.
                      3. Воспитание культуры общения, целеустремлённости,

                           настойчивости в достижении цели.

Оборудование: 1.Уравнения на плакате и код для замены ответов буквами.

                           2. Портрет Гаусса.

                           3. Числа в пяти столбиках.

                           4. Круги для отгадывания недостающих чисел.

                           5 . Квадрат и треугольник для нахождения количества 

                               находящихся в них треугольниках.

                           6. Квадрат и треугольник, разделённые на части.

                           7. Магический квадрат.

Ход урока:

 I Разминка.
 Ответьте на вопросы:

1) 22=4, 32=9, 42=16.

Чему равен угол в квадрате?

2) Книга стоит 40 рублей и ещё половины стоимости книги. 

    Сколько стоит книга?
3) 10 солдат строились в ряд, 10 солдат шли на парад,

9/10 было усатых.

Сколько было безусых солдат?

4) Чему равно наименьшее чётное число?

5) Назовите наименьшее трёхзначное число.

6) Периметр квадрата равен 20 см. Чему равна площадь квадрата?
7) Мотоцикл ехал в посёлок. По дороге он встретил 3 легковых машин и грузовик. Сколько всего машин шло в посёлок?

8) К однозначному числу справа приписали это же число. Как изменилось это число?

9) Назовите наименьшее натуральное число.

10) Какое число делится без остатка на любое число?
 II Разгадав загадку, вы узнаете следующее задание.
 Загадка.

 Есть у любого слова, есть у уравнения и у любого растения. Что это такое?                                      (Корень)

 Итак, находим корни уравнений. 

        I вариант                                             II вариант

        3/4 X = 3/8                                         2/3 + X=5/6
        7/6 + X = 2                                         6 : X=8

        X : 4/5 = 1                                          X : 7/3=0

        X + 1/3 = 1/2                                      5/7 – X= 9/14

                                                                   9/2 X= 9/28
 Каждый вариант заменяет найденные корни с помощью данной таблицы буквами и мы прочитаем имя и фамилию немецкого математика.                              (Карл Гаусс)
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III Рассказ о Карле Гауссе. 

 Давайте, и вы проверьте свою наблюдательность, умения считать.

 Найди определённый принцип в указанных трёх числах первого круга и найди отсутствующее число во втором круге: 
а)      



 б) Вот пять столбиков чисел:

	       1
	        2
	         3
	         4
	         5

	        6
	        7
	         8
	         9
	         10

	        11
	        12
	         13
	        14
	         15

	        16
	        17
	         18
	        19
	          20

	        21
	        22
	         23
	        24
	          25


Сумма чисел первого столбика равна 55. Требуется быстро найти сумму чисел остальных столбиков.

                    (55; 60; 65; 75)

IV Задание «назови одним словом».

Дано:  а) молоток, пила, полено. лопата;

           б) птица, ружьё, кинжал, пуля;
           в) стакан, кастрюля, очки, бутылка;

           г) рубашка, тюбетейка, мышь, сапоги.

 Требуется к каждой группе предметов три предмета назвать инструментом.

           (Инструменты, оружие, посуда, одежда)

V Сообрази: 

 а) на бумаге нарисованы два чёрных круга одного размера. Представь себе, что два металлических шара равных размеров, веса, цвета, так что их отличать невозможно. Но один из них сделан из очень лёгкого, другой не очень тяжёлого материала. 

 Требуется ответить, как это может быть, если шары равны по весу.

     Ответ: шар из тяжёлого материала пустотелый.
 б) «О карлике»
 Карлик живёт на 20 этаже. Каждое утро он опускается на лифте на первый этаж и идёт на работу. Вечером он возвращается, садится на лифт, доезжает до 10 этажа, а дальше поднимается пешком. Требуется установить, почему он так поступает.

 Ответ: карлик может дотянуться только до кнопки 10 этажа.

VI Проверим свои способности видеть фигуры.

 а)

 Сколько треугольников в каждой 
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Какая часть фигуры заштрихована в каждом рисунке?
VII О магических квадратах.
 Рассмотрим квадрат.

	20
	27
	22

	  25
	23
	21

	24
	19
	26


 У этой таблицы есть замечательное свойство. Сложив числа первого столбца, получаем 20+25+24=69, тот же результат получается при сложении чисел второго, третьего столбца, а также при сложении чисел любой из трёх строк. Мало этого, тот же ответ 69 получится, если сложить числа каждой из двух диагоналей:

 20+23+26=24+23+22=69.

 Такие квадраты называются магическими. Давайте составим вместе магический квадрат из чисел 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.

 Ответ:

	4
	9
	2

	3
	5
	7

	8
	1
	6


 Рассказ о китайской легенде.

 Наверное, эту легенду китайцы придумали, когда нашли расположение чисел от 1 до 9 со столь замечательным свойством. Рисунок они назвали «ло-шу» и стали считать его магическим символом и употреблять при заклинаниях. Поэтому сейчас любую квадратную таблицу, составленную из чисел и обладающую таким свойством, называют магическим квадратом.
 Итак, задание на дом: составить один  магический квадрат.

 Итак, мы сегодня решали задачи на сообразительность, быстроту, внимательность и геометрическую зоркость, узнали новые сведения, с которыми раньше нам не приходилось встречаться. Вы  молодцы, работали хорошо, славно потрудились. Успехов вам в составлении вашего магического квадрата!
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